

Független Újság

politikai napilap

Lelkes tízezrek tüntetése a Felvidékért

Tótország önálló lett

Csehszlovákia helyett Cseh-Szlovákia – Szlovákia társországa lett Csehországnak – Közös államfő, külügyminiszter, de minden más autonom – Viharos ülés az angol alsóházban

Minden nap új eseményt hoz. Olyanok voltak az elmúlt hetek, mint valami túlszűfölt álom, amelyből reméljük, boldog lesz az ébredés.

Csütörtökön a tótok elszakadtak a csehektől. Monarchikus államot akarnak, csak külpolitikai közösséget Csehországgal. Magyar szempontból először is azt a kérdést kell felvetnünk: mennyiben fedi ez az álláspont a tótság egészének véleményét?

Semmiesetre sem annyira százaszavakban, ahogy Prága szeretné a világ előtt feltüntetni. A tótság hatalmas tömegei tetek hitet az elmúlt hetekben a magyarság mellett, tömegek követelték a magyarsághoz való visszatérést. És most mégis látszólag Prága mellé akarnak csatlakozni.

Nem más ez az egész, mint Csehszlovákia utolsó kétségbeesett kísérlete. Inkább áldozatot hoznak a csehnek, inkább megadják az önkormányzatot, erőszakolják a tótokra az önkormányzatot, amelyet húsz éven keresztül ahol csak tudtak elgáncsoltak, semminthogy megengedjék a visszatérést ahhoz a földhöz, amelyhez megérténi akarnak. A jó anyas szerepét játssza Prága, aki kiéhezeltte a jút s

most ad neki egy falat kenyert és arra számít, hogy hálás lesz érte. De a gyermeknek eszébe fog jutni, hogy van neki apja is, aki szerető gonddal nevelte, ápolta és vissza fog térni hozzá.

Az önálló Tótország mindenképpen Magyarországra van utalva. Gazdaságilag a magyar Áltföld az egyetlen területe, ahol emberfelelőleg munkát kaphat s az agrár Magyarország az a vidék, amely ipari nyersanyagait, ipari készítményeit fel tudja venni. Csehország ugyanolyan gazdasági felépítésű, mint ő s biztos lehet felőle a tótság, hogy a csehek nem fogják őket jobban szeretni, mint magukat, — nem fognak sem tanulni, sem fejleteni.

És így lesz Tótország megalakítása a magyarság diadalának állomása. A tótok nemsokára be fogják látni, hogy idekötli őket minden szál. Itt fognak egyenértékű elbárást, kenyeret, piacot kapni s Tótország önállósága csak arra lesz jó, hogy könnyebben, minden beavatkozás nélkül, a csehek által kétkézzel megadott önkormányzat alapján csatlakozhasson a tótság Szent István birodalmához.

Az önálló Tótország születése

PÁRIZS, október 6. Az Havas iroda jelenti Prágából: Zsolnán ma délelőtt összeült a szlovák néppárt végrehajtó bizottsága és jóváhagyta a párt képviselői és a szlovák nemzetipárt, valamint a csehszlovák agrárpárt képviselői között tegnap kötött megegyezést. Elhatározták, hogy szlovák arcvonalat alakítanak, hogy a lehető leggyorsabban megvalósíthassák a szlovák önkormányzatot, ami végeredményben a csehszlovák államot dualisztikus állammá tenné a régi osztrák–magyar monarchia mintájára. A két államnak közös köztársasági elnöke, külügyminisztériuma, nemzetvédelmi és pénzügyminisztériuma volna és esetleg közös igazságügyminisztériuma is. A szlovák kormány, amelynek a prágai kormánnyal való kapcsolatát később határoznák meg, a lehető leghamarabb megalakul. A szlovák kormány öt tagból állana, akik közül 3 néppárti, egy agrárpárti és egy nemzetipárti volna. Valószínűnek tartják, hogy a néppártot Tiso, Szokol és Sidor képviselik. A megállapodás résztvevői a leghatározottabban visszautasítanak minden külföldi beavatkozást a csehszlovák viszony rendezésébe. Zsolna városát cseh és szlovák zászlók díszítik.

PRÁGA, október 6. Cseh TI: A kormány, mint az alkotmány értelmében a lemondott köztársasági elnök helyettese, Tiso szocialista képviselőt, a szlovák néppárt alelnökét Szlovákia közigazgatásával megbízott miniszterre nevezte ki. A kormány felhatalmazta továbbá Tiso minisztert, tegyen javaslatokat a többi szlovák miniszter kinevezésére, akik a végleges rendezésig a kormányhatalmat Szlovákiában gyakorolni fogják.

A szlovák néppárt szózata

Pozsony, október 6. Dafcsik Jan, a szlovák néppárt főtáskára este tíz órakor a pozsonyi rádióban felolvasta a zsolnai tanácskozáson elhatározott szózatot. A határozat bevezetésében kijelenti, hogy a négy nagy hatalom müncheni határozata teljesen új helyzetet teremtett Európában. Ennek következtében a köztársaság területén élő szlovákok is érvényesítik az örendelkezési jogot és kéri a szlovák nemzeti egység nemzetközi elismerését.

— Szabadon akarunk élni, saját akaratunk szerint akarjuk intézni sorsunkat. Békében akarunk élni minden szomszéd nemzettel Közép-európában. Keresztény szellemben harcolni akarunk a marxista és zsidó bomlasztó ideológia és erőszak ellen. Követeljük a vitás kérdéseknek a müncheni egyezmény szellemében való elintézését, nyomatékosan tiltakozunk az ellen, hogy Szlovenszkó határait nélkülünk vonják meg. Követeljük a gyors demobilizációt, haladéktalanul átvesszük a kormányt és a végrehajtó hatalmat. Eljén a szabad szlovák nemzet, éljen a szlovák kormány.

Átnyújtották a memorandumot

POZSONY, október 6. Szlovák autonómista néppárt a nemzetiségi tárgyalások nyomán memorandumot nyújtott át a prágai kormánynak, amelyben leszögezi a szlovák követeléseket. A memorandum értelmében Szlovákiának a csehszlovák állam kebelében teljes önkormányzatot kell kapnia. A közös államszövetségből megmarad:

1. A köztársasági elnök, mint közös államfő, 2. külpolitika és 3. a pénzügy. Ezekben a közös ügyekben közös parlament döntene. A szlovákok külön szlovák hadsereg felállítását követelik szlovák tisztekkel és szlovák vezénylési nyelvvél.

Pozsony, október 6. Az új szlovák kormányban, mint ismertessé vált, Sidor és Mach képviselők is helyet foglalnak. Mindkettő a szlovák néppárt régi vezetőtagja.

Gróf Csáky István külügyi kabinetfőnök Varsóban tárgyal Beck külügyminiszterrel

Varsó, október 6. (Magyar Távirati Iroda) Gróf Csáky István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter kabinetfőnöke, a szerdai napon Zilahy-Sebess Jenő, a külügyminiszter személyi titkára kíséretében repülőgépen Varsóba érkezett. Beck lengyel külügyminiszter még szerdán

többórás tárgyalást folytatott gróf Csáky Istvánnal.

A tárgyaláson Hory András varsói magyar követ is részt vett. Az első tárgyalás az esti órákig húzódott. Csütörtökön délelőtt Beck külügyminiszter

másodszor fogadta gróf Csáky Istvánt,

aki ezúttal is Hory András magyar követtel együtt érkezett és újból hosszasan tárgyalta a lengyel külügyminiszterrel.

A csütörtök reggeli lengyel sajtó igen nagy jelentőséget tulajdonít a magyar kormánykiküldötték varsói tartózkodásának. Valamennyi lap hasábos címeikkel közli a hírt.

Budapest, október 6. Csáky István gróf rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter repülőgéppel visszatért Varsóból.

Magyar zászló, Himnusz, Horthy képmások a Felvidéken

Oroszvár, október 6. (MTI) A galantai járás községeiben szintén ki-tűzték a magyar lobogót. A falvak uccáin végigvonult a lakosság és min-denütt lelkesen éltették a közeli fel-szabadulást. Az ablakokba Horthy Miklós kormányzó képét tették ki. Pozsonyban a hivatalos körök tele-vannak aggodalommal, különösen a szlovákok egyre fokozódó csehellenes magatartása miatt. Mindenünnen hí-rek érkeznek csehek és szlovákok kö-zötti összecsapásokról. A szlovákok-nak elhatározott szándékuk, hogy ki-űsítik a cseheket Szlovenszkből. Ezt az elhatározásukat ma már nem is leplezik.

Pozsonyban a magyarság ma még erősen éri a cseh hatóság nyomását.

A Nagymagyar közszéggel szomszédos Felvidéken a magyar lakosság felvonulást rendezett.

Dunaszerdahelyen nagyarányú ma-gyar tüntetés zajlott le. Nagy tömeg vonult fel zászlókkal, magyar dalokat énekelve. A tömeg élén száztágú ei-gányzenekar haladt és a Rákóczi-in-dulólt játszotta. A környékbeli falvak lakossága gyalog, kocsin, kerékpáron szintén Dunaszerdahelyre ösztönölt. A tömeg általánosan éltette Horthy Mik-lóst, Hitlert, Mussolinit, Imrédj mi-

niszterelnököt, valamint a szlovák testvéreket.

A csendőrség a mellékúccákban he-lyezkedett el és a katonaság is ké-szenlében várta a fejleményeket. — Rendzavarás azonban nem történt és így semmiféle beavatkozásra nem ke-rült sor.

Drégelypalánk, október 6. Az Ipoly-ságon szerdán a róm. kath. templom-ban tartott litánia után a magyar Himnuszot énekeltek. A házakon ma-gyar zászló leng. Az Ipoly-ság és Dré-gelypalánk között a vonatok rendszer-en közlekednek, de a forgalom igen kicsi.

Balassagyarmat, október 6. Pár-kányban a csehek felszedték a sánc-keket, vasútkocsira rakták és az ország belsejébe szállították.

Mátészalka, október 6. Beregszászon a cseh kereskedők áruiikat összece-so-magolták és elszállították. A legionista bank beregszászi fiókja és a Bata-gyár fiókja szintén elhagyta Bere-gszászt. A diákok a közeli felszabadu-lás örömeire felvonulást akartak ren-dezni, de cseh csendőrség szétzavarta a felvonulót. Munkácsról érkezett menekültek elmondták, hogy Vozári Pál magyar szerkesztőt három mun-katársával együtt a csehek le'örtöz-tették.

Hamisítanak!

A megszállott Felvidékről átsző-kött magyarok előadják, hogy a csehek előreláthatólag népszava-zás alá eső felvidéki községekben minden

14-30 éves egyénnel íveket íratnak alá, amelyekről senki sem tudja, mik azok.

Az aláírók azt hiszik, hogy olyan nyilatkozatokat íratnak velük alá,

melyek kinyilatkoztatják, hogy a Felvidéknek Magyarországához való visszacsatolását nem kíván-ják.

A cseheknek ez az eljárása élén-ken rávilágít arra, hogyan készül-nek fel a csehek egy esetleges népszavazásra és hogyan igyekez-nek már most hamis adatokat gyűjteni.

Magyar alpolgármestereket nevez ki a román kormány

BUKAREST, október 6. Egyelőre a következő városokban fognak magyar alpolgármestereket kinevezni: Nagybányán, Nagykárolyban, Máramaroszigeten és Nagyváradon.

Benes elhagyta Prágát

PRAGA, október 6. Benes csütörtökön délután 4 óra tájban el-hagyta Prágát.

Prága, október 6. Benes volt elnök feleségével Lanába érkezett és megkoszorúzta Massaryk sírját.

Prága, október 6. Csehszlovákiának sbban a pillanatban egész csomó el-őskijelöltje van. Strouy nevének kívül kombinációba hozták most Neme-

gyetemi taánrt, sőt egy tábornokot is, aki a cseh hadseregnek komoly oszlopa.

Német-cseh együttműködés felé

London, október 6. (Magyar Táv-íráti Iroda.) Az Evening Standard szerint az új csehszlovák kormány főfeladata

a Németországgal való együtt-működés keresése.

Fentartják a hűséget Csehszlová-kiá régi barátai iránt, de a csehek most már kezdenek beletörődni ab-ba a ténybe, hogy gazdasági jövőjük a német-lengyel-magyar szférába esik

és ezzel a három országgal igye-

keznek megállapodásra jutni.

Prága, október 6. (Magyar Táv-íráti Iroda.) Vavrečka propagan-daminiszter

Berlinbe utazott

a németközi bizottság tárgyalá-saira. Preis Jarosláv, a Zsivno-bank elnöke, aki különböző értesü-lések szerzésére Berlinbe utazott, szerdán visszatért Prágába.

Prága, október 6. Cseh TI: A kormány elrendelte 2 korosztály azonnali demobilizálását.

A németek bevonultak a IV. zónába

BERLIN, október 6. (Német Távirati Iroda.) Hitler kancellár csütörtökön reggel különvonaton a szudétánémet vidék második terület-sávjának meglátogatására elutazott. (MTI)

Hitler a szudétánémet területen először Schluckenaut látogatta meg, majd Rumburghban mondott beszédet az összegyűlt tömeg előtt.

Berlin, október 6. (Német Táv-íráti Iroda.) A német hadsereg fő-parancsnoksága közli: A Rundstedt vezéreredes parancsnoksága alatt álló német csapatok csütörtök-ön reggel nyolc órakor Landeck és Leobschütz között átlépték az egykori német-csehszlovák határt

és megkezdtek a negyedik terület-sáv megszállását. (MTI)

Berlin, október 6. (Német TI.) A főparancsnokság közli:

Rundstedt vezéreredes csapatai a 4. számú területszakaszon elérték napi céljukat. Oberludewise—Freiwaldau—Olbersdorf vonalat.

Gigantikus segélyakció

Máris 173 táborig konyhát állítottak fel az elfoglalt területen az eddigi program szerint

5,8 millió kilogramm élelmi-szert osztanak ki ezen a télen a szudétánémetek között.

De nemcsak élelmiszereket, ha-nem nagymennyiségű ruhát és

fehéreneműt is juttatnak ingyen a szegénysorsú szudétánémeteknek. Így a férfiak 511.000 öltönyt és 708.000 garnitúra fehéreneműt, az asszonyok pedig 600.000 felsőruhá-ra való anyagot és 1.226.000 darab fehéreneműt kapnak.

Az ideiglenes határok

Prága, október 6. Cseh TI: A csehszlovák hadsereg egységei ma megkezdték az északmoraországi negyedik területésáv kiűrtését. A kiűrtetés még holnap is folytatódik.

Berlin, október 6. A berlini nagy-köveli konferencia megállapította a német csapatok által újabban elfogla-landó zónákat. Ez a kijelölés tulaj-donképpen még fontosabb, mint az eddigiek, mert most már a belső övek feltüntetésével meg kell állapítani azt

a demarkációs vonalat, ameddig a németek elfoglalhatják a csehszlovák köztársaság régebbi területeit. Ezek az új övek többek között magukban foglalják Machrisch-Trübau német nyelv-szigetét is, amely ugyan négyen bent fekszik a cseh köztársaság területén, mégis a közbeső részek beolvasztásá-val Németországhoz fogják csatolni. Az új területeket legkésőbb október 10-ig veszi birtokába a német birodalom.

A fasiszta nagytanács ülése

Róma, október 6. MTL: A fasiszta nagytanácsot csütörtök éjjel tíz órára hívták össze, hogy a Duce elnöklétével ülésezzen. A nagytanács napirendjén 3 pont szerepel:

- 1. A faji kérdés, főképpen pedig a zsidókérdés végleges rendezése.
- 2. Az általános politikai helyzet.
- 3. Az új fasiszta képviselőház megalakítása.

Megvan a megegyezés a spanyol kérdésben

Róma, október 6. Olaszország hoz-zájárult ahhoz, hogy a legsürgősebben megkezdje a spanyol nemzeti hadse-regben harcoló olasz önkéntesek ha-zaszállítását, egy nagyobb kontin-genst máris útnak indítanak hazafelé.

Tizezer olasz önkéntes, hír szerint, már Cadix kikötőjében van és várja az indulást. A visszamaradó olasz önkénteseket napi ölszázás csoportok-ban szállítják el.

Chamberlain miniszterelnök, az el-terjedt hírek szerint, részletes tervet juttatott el Mussolinihez a spanyol polgárháború felszámolása ügyében. A Chamberlain-terv alapja az az el-gondolás, hogy a harcokat azonnal

beszűntetik és a kibontakozás meg-könnyítése céljából haladéktalanul semleges spanyol kormányt alakítanak.

A spanyol kérdés rendezésével egy-idejűleg életbeléptetik a huszétkor létrejött angol-olasz békeegyezményt is.

Chvalkovsky új cseh külügyminiszter Rómából Prágába utazott

Róma, október 6. Chvalkovsky cseh követ a Ducenél tett búcsútálo-gatása után Prágába utazott, hogy át-vegye a külügyminisztérium vezetését

Csehország kilép a Népszövetségből

London, október 6. Beavatói lon-doni politikai körökben a csütörtökre virradó éjszaka az a hír terjedt el, hogy Csehország Benes elnök lemondása után előbb-utóbb bejelenti a

Népszövetségből való kilépését. — Ugyanezekben a körökben nem tart-ják kizártnak, hogy Csehországgal egyidejűleg Lengyelország is otthagyja a Népszövetséget.

Kerületi tűzoltótanfolyam Debrecenben

Mint már megírtuk, a belügymi-niszter négy várost, közöttük Deb-recen-t jelölte ki állandó kerületi tűzoltó tanfolyamok tartására. Az első, sorrendben azonban a tizen-egyedik kerületi tűzoltó tanfolyam szeptember 18. napján kezdődött. A tanfolyamra 45 hallgató lett felvé-ve, azonban a katonai behívások miatt csak 39 jelent meg, időköz-ben ezek közül is 7-et hívtak be szolgálatra. Így e tanfolyamot 32 hallgató fogja végezni. A tanfolya-mot végző hallgatók névsora a kö-vetkező:

Vitéz Baczó Ferenc ny. honv. tiszthelyettes Hajdusámson. Bánk István ig. tanító Egyek, Baumann András műbutorasztalos Keresz-tespüspöki, Bizub Mihály közs. irodatiszt Olaszliszka, Bodnár Já-nos kántortanító Bekecs, Bolváry Ödön egyetemi hallgató Hajduhad-ház, Czapak Béla bányafelőr Pe-reces, Csacssovsky László műszaki tisztviselő Diósgyőr, dr. Csák László tanító Polgár, Ernay Lajos ig. tanító Eger, Filep János ig. ta-nító Vámosgyörk, ifj. Fürtös Já-nos gazdálkodó Botpalad, Koosis Zoltán hiv. tűzoltó Hajduböször-mény, Kovács Mihály vill. vállala-

ti műszaki tisztviselő Debrecen, Kurucz Gyula tanító Gulács, Mar-ton Ferenc áll. tanító Nyirábrány, Megyery Mihály közs. bíró Nyir-derzs, Petik Árpád bányatisztviselő Salsgátarján, Puskás Emil vill. vállalati tisztviselő Debrecen, Ra-dó Gáspár mestergyakornok Bor-sodnásád, Rákóczi Lajos ny. hon. szakaszvezető Révleányvár, Ro-honezy László géplakatos Porcsz-ló, Sáfár Gyula tanító Jánk, Sáp-pelt Vilmos közs. kisegítő munka-erő Sály, Sófalusy Sándor ig. ta-nító Nyírmeggyes, Takács László közs. tanító Taktaharkány, Tóth Béla asztalos Putnok, Tóth Endre közs. aljegyző Nagyeesed, Vihar Béla tanító Diósgyőr.

A tanfolyam záróvizsgálója októ-ber 8. napján reggel 8 órakor kez-mélyre a tanfolyam parancsnok-sága a komoly érdeklődő közönsé-get is szívesen látja.

Miután az első tanfolyamra nem lehetett minden hallgatót felvenni, október 10. napján egy másik kerü-leti tűzoltó tanfolyam kezdődik, a-melyre eddig 42 hallgató jelentkez-tett Hajdú, Szabolcs, Borsod, Szat-már, Zemplén vármegyékből.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSAG-ban hirdető cégeknek!

Lel... a F... a h... idék az... lmas a...

Debrecen ha-nak szinte pél-nyű megmond-tók delutáni na-gyed négykor k-zés az Arany B-szakadatlanul 6-óraig a nagygy-rommegyed négy-tizezrek sor-előtt és az útv-közlekedést i-kellett... A kocsi és aut-közlekedtek, m-csak a Kistemp-Nagyerdő felöl-lekédtek... Az Arany B-színű pompába-kélyen már jóv-megjelent Losse-pán, Kölesy Sá-vitéz Nagy Pá-tábornagy, Zó...

Ruffy-Vargha-mazott akadémi-uzután a mikro-ezett szavakkal-nagygyűlést: — Most, am-egyesültek s m-gár nevében itt-adjunk hálát-nének, hogy k-tendő után n-ünkét és jo-vezeti a... Gondoljunk a-Horthy Miklós-bóló éljenzés),-fáradozott, hog-szélesítse és a-doggá tegye... tainkra, gondo-(Eljenzés), akit-dött, gondolju-zés), azokra a b-örök igazság n-határaink vissz-és hála illeti az-ket és hazafias-kat, akik húsz é-szenvedtek és k-— Meg kell en-

— Amikor ez-megszentelt téré-dét, — végíték-ahol Rákóczi-Kossuth szelle-let... boldog örömmel-látom a debrec-reit. Azok nevé-és azok nevében-tek el, mert a ke-be Trianon dönt-dályozta előjvet-a helyen. Debrec-debreceni lányo-szólók!... Mindem gondol-kesedésünkel-hogy húsz éve-támát szabad

D3 B4 C4 A1 A2 A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 A13 A14 A15 A16 A17 A18 A19 A20 A21 A22 A23 A24 A25 A26 A27 A28 A29 A30 A31 A32 A33 A34 A35 A36 A37 A38 A39 A40 A41 A42 A43 A44 A45 A46 A47 A48 A49 A50 A51 A52 A53 A54 A55 A56 A57 A58 A59 A60 A61 A62 A63 A64 A65 A66 A67 A68 A69 A70 A71 A72 A73 A74 A75 A76 A77 A78 A79 A80 A81 A82 A83 A84 A85 A86 A87 A88 A89 A90 A91 A92 A93 A94 A95 A96 A97 A98 A99 A100

Lelkes tízezrek óriási tömege követelte a Felvidék azonnali visszacsatolását a hatalmas arányú debreceni hazafias nagygyűlésen

Debrecen hazafias társadalmának szinte példátlanul nagyarányú megmozdulása volt a csütörtök délutáni nagygyűlés. Már negyed négykor kezdődött a gyűlés az Arany Bika előtti téren és szakadatlanul érkeztek egészen 4 óráig a nagygyűlés résztvevői. Háromnegyed négykor már tízezrek sorakoztak a Bika előtt és az útvonalon, hogy a közlekedést is más irányba kellett terelni.

A kocsik és autók a mellékutcákon közlekedtek, míg a villamosok is csak a Kistemplomig, illetőleg a Nagyerdő felől a Kálvin térig közlekedtek. Az Arany Bika erkélyét nemzeti színű pompába öltöztették. Az erkélyen már jóval négy óra előtt megjelent Lossonezy István főispán, Kölessey Sándor polgármester, vitéz Nagy Pál nyugalmazott altábornagy, Zöld József helyettes

polgármester, Lám Dezső főkapitányhelyettes és számos más előkelőség.

A hatalmas tömeg elhúzódtott egészen a Kistemplomig, másfelől a Dégenfeld térig és a Kálvin térig.

Cserkészkordon tartotta fenn a rendet. Egymásután érkeztek a különböző társadalmi szervezetek tagjai, közintézmények tisztviselői és a gyári munkásság hatalmas tömegei. A Frontharcos Szövetség díszszáza és a vitézi rend díszszáza, valamint az egyetemi ifjúság s a pallagi akadémia ifjúságának tömegel sorakoztak fel az Arany Bika előtt, valamint a Kossuth szobor előtti parkban.

Néhány perccel négy után kezdődött a nagygyűlés. A téren felsorakozott egyesített dalárdák a Himnusz énekeltek, azután megkezdődtek a szónoklatok.

Azonnali felszabadítást!

Ruffy-Vargha Kálmán nyugalmazott akadémiai igazgató lépett ezután a mikrofon elé és a következő szavakkal nyitotta meg a nagygyűlést:

— Most, amikor a társadalmi egyesületek s minden magyar polgár nevében itt összegyűitünk, adjunk halált a magyarok Isteneinek, hogy keserves húsz esztendő után megvigasztalhassunk és jobb jövőt hozhassunk a nemzetnek.

Gondoljunk alattvalói hűséggel Horthy Miklós kormányzóra (Tom boló eljenzés), aki mindig azon fáradozott, hogy határainkat kiszélesítse és a magyar népet boldoggá tegye. Gondoljunk barátainkra, gondoljunk Mussolinire (Eljenzés), akit a gondviselés küldött, gondoljunk Hitlerre (Eljenzés), azokra a barátainkra, akik az örök igazság nevében követelték határaink visszaadását. Köszönet és hála illeti azokat a szervezeteiket és hazafias magyar bajtársakat, akik húsz esztendőn át együtt szenvedtek és küzdöttek velünk.

— Meg kell emlékezni — folytat-

A debreceni nők a Felvidékért

— Amikor ezen az emlékekkel megszentelt téren — kezdte beszédét, — végigtekintek,

ahol Rákóczi harangja zúg és Kossuth szelleme örködik fellettünk,

boldog örömmel tölt el, hogy itt látom a debreceni asszonyok ezreit. Azok nevében, akik eljötték és azok nevében, akik nem jöhettek el, mert a keserves gond, amibe Trianon döntötte őket, megakadályozta eljövételükben, állok ezen a helyen. Debreceni asszonyok és debreceni lányok, a ti nevetekben szólok!

Minden gondolatunkkal és lelkesedésünkkel azt akarjuk, — hogy húsz éves elnyomás után ismét szabad legyen a drága,

egy cseppnyi kiontott magyar vér nélkül, fehér zászlóval, olajjaggal mehessünk

— Debreceni magyar asszonyok és lányok! Kérjük a gondviselést, hogy

Ujjászületést követelt az ifjúság szóoka

Utána az ifjúság nevében dr Füst-Molnár Lajos beszélt.

— Október 6. — kezdte — maga a magyar történelem, az örök magyar élet, erőfeszítés, küzdelem, az örök magyar leverettetés és újra feltámadás! Október 6. a magyar múlt és a magyar jövő. Ezen a napon kell megemlékeznünk az aradi tizenhárom vértanúról. És ezen a napon gyászoljunk a nagy magyar előkert küzdő néhai vezéréinket, Gömbös Gyulát. Most pedig ezen a mai napon ünnepeleljük a magyar feltámadást.

Október 6. az a történelmi tükörkép, amelyből felénk villan a magyar feltámadás új, dicső fénye. Ez a nap a történelmi emlékezés napja. Október 6. a nagy nemzeti vezeklés és megtisztulás napja. Ez a nap egy nagy történelmi életkapu, amelyből a magyar nép átlép a jobb jövőre, a további dunamendencei hivatás betöltéséhez. De ezen az életkapun csak annak van joga átlépni, aki képes új magyarrá feltámadni. (Ugy van! Ugy van!)

— A magyar vezeklés napja is október hatodik. Vezekelni kell a kétezer éves turáni átokért, széthúzásért, szétmarcangolásért a mohácsi szegényen át Trianonig. De vezekelni kell mindenkiféle 1918-ért, amikor négy éven át diadalmas hazánkat belülről rothadt társadalmának patkányai robbantották fel!

Szlovák és rutén uniót, közös magyar-lengyel határt

— Követeljük a koronázó Pozsonyt, a kincses Selmeceet, Munkács várát és követeljük a Rákóczi hamvait takaró Kassát. Követeljük a tótoknak és a ruténeknek a magyarok által ezer éve megadott szabadságot! Követeljük, hogy az angol és olasz csapatok ha-

egy cseppnyi kiontott magyar vér nélkül, fehér zászlóval, olajjaggal mehessünk

és ölelhessük keblünkre magyar testvéreinket!

— Az óriási tömeg tomboló éljenzése közben szállott le az emelvényről Konez Aurélné.

— Pfuuj! Pfuuj! — zúgott percekig a tömeg.

— Vezekelnünk kell — folytatta a szónok — azért a riadt kétségbeesésért, ami néhány nappal ezelőtt, amikor a húsz év előtti igazságtalanságok miatt történelmi viharok szele zúgott felettünk és már-már a frontra induló katonaságot 1918-hoz hasonlóan belülről akarták megtámadni! Vezekelnünk kell az áruhalmozóknak, a csipkelődőknek, az ellenséggel barátkozóknak, a hazát elárulóknak minden szennyéért és bűnéért!

Ki kell irtani a magyarságból minden szegényt és bűnt! Ujjászületve és új zart sorokban kell átvonulni a mai október hatodikának feltáradó életkapuján,

hogy méltóak legyünk a magyar feltámadásra, az új ezer évre.

— Méltó emberek legyenek a vezetők — folytatta Füst-Molnár Lajos. — de mielőtt valaki vezető akar lenni, százszor is gondolja meg magát! Ha a régi abroncsok szorítanak is bennünket, szét kell azokat pattantatnunk és új páncélzatba öltözködnünk. És ez az újjászületett, feltámadt nemzet zart sorokban vonul fel és követel!

Követeli haladéktalanul az ezeréves magyar Felvidéket! — Követeljük! Azonnal! — kiáltotta egyszerre huszonöt ezer ember.

ladéktalanul vonuljanak be rendfentartás végett.

Mert ha nekik fáradságos, vagy messze van, megteesszük mi helyettük! Bemegyünk mi és megkérdezzük a tótoktól és ruténektől, hogy akarjátok-e az ezeréves magyar barátságot?! A48-as márciusi ifjúság követeléseit ismételve, követeljük a szlovák és rutén uniót, köve-

Az Apollóban

MA: JÁVOR PÁL, DAYKA MARGIT, KABOS GYULA, MÁLY GERŐ

főszereplésével a **Torockói menyasszony**

Indig Ottó páratlan sikerű vígjátéka, Előadások: 5. 7. 9 órákor!

Hungária filmszínház

PROLONGÁLNUNK kellett, így MA játszuk UTOLJÁRA a

„Péntek Rézi“-t

Fősz.: TURAY IDA.

Előadások: 5. 7. 9 órákor!

Paramount Világhíradó, a legújabb politikai világesemények HOLNAP: a „SZERELMI VIHAR“ bemutató!

A Független Kisgazdapárt határozatai: „Magyarország nem lehet más, mint Szent István alkotmányos birodalma”

A független kisgazdapárt szerdán délelőtt Eckhardt Tibor elnöklésével pártértekezletet tartott, amelyen a párt törvényhozó tagjai csaknem teljes számban jelenek meg. Az értekezlet Eckhardt Tibor felszólalása után elhatározta, hogy a parlamenti csoport állandó permanenciában marad és állandó összeköttetést tart fenn vidéki szervezeteivel. Az értekezleten a helyzet külpolitikai vonatkozásait tárgyalják meg és a párt történelmi napokban szükségesnek tartja álláspontját a követke-

zőkben lerögzíteni:

1. Minden népet megillet a teljes és őszinte önrendelkezési jog. A magyar területek automatikus visszacsatolásával egyidejűleg a szlovákok és ruszinok feltétlenül népszavazással döntenek saját jövő sorsukról.

2. Különböző népek békés együtt élése csak szabad és alkotmányos fejlődés alapján képzelhető el. A megújuló Magyarország tehát nem lehet más, mint Szent István alkotmányos birodalma.

3. A független kisgazdapárt a jövőben még fokozottabb erővel fog küzdeni a népi földbirtok-politika megvalósítása érdekében. A visszacsatolandó területek lakossága a jövőre nézve minden tekintetben csak több jogban részesülhet, de nem kevesebben.

4. A független kisgazdapárt a nemzet minden tényezőjétől és pártjától elvárja, hogy hazafias kötelességét a mai történelmi időkhez méltóan a legmesszebbmenő felelősséggel törvényesen és rendben teljesítse.

„Szükségesnek tartjuk a népi, szociális és gazdasági reformoknak, a jogos belső követelések teljesítésének meggyorsítását”

Csütörtökön délelőtt és délután a Független Kisgazdapárt folytatós képviselői értekezletet tartott, amelyen a párt képviselői és vezető tagjai nagy számban vettek részt. Ezúttal az ország belpolitikai helyzetével foglalkozva, a következő határozatot hozták:

— Amidőn most a nemzet húszestendősi jogos követeléseinek be-

teljesítése előtt áll, a Független Kisgazdapárt szükségesnek tartja a népi, szociális és gazdasági reformoknak, a jogos belső követelések teljesítésének meggyorsítását. Amidőn a párt képviselői csoportja a maga részéről is elhatározza, hogy a nép jobb létéért és jogos követeléseit a jövőben a régi elszántsággal és erővel folytatja

küzdelmét, egyben felszólítja összes szervezeteit ebben a küzdelemben való aktív részvételre, továbbá arra, hogy a történelmi időkhez méltóan szervezeten őrizzék meg a legteljesebb felelősséget és rendet, sőt legyenek mindenütt, a közelet minden területén érei és hirdetői a belső nemzeti felelősségek és magyar lelki egységnek.

Öntudatlan részegségében pisztollyal lövöldözött egy gazdálkodó

Hajdúsámszonban vasárnap délután nagy mulatság volt Csuka Zsigmond gazdálkodó házában. A jómódú gazdálkodó több fiatalembert hívott meg vendégül házába. Kintűn szórakoztak és egészen az esti órákig ittak. Estefelé a gazdálkodó felesége konyhába ment, hogy vacsorát készítsen a vendégeknek.

Csuka Zsigmond és barátai közben tovább folytatták az italozást. Nem-szerték az egyik fiatalember elkial-totta magát:

— Megnézem, milyen vacsorát csinál a feleség!

És kiszietett a konyhába, ahol az asszony szorgoskodott.

Pár perc múlva felkerekedett az egész vendégsereg és a fiatal-emberek valamennyien a konyhába csoportosultak, ahol már alaposan ittas állapotban bízták a fiatalasszonyt,

hogy menjen több ennivalót készítsen. Ezalatt Csuka Zsigmond egyedül ült a szobában.

A gazdálkodó, aki ekkor már szintén erősen illuminált állapotban volt, hirtelen gyanút fogott. Arra gondolt, hogy a felesége a fiatalemberekkel barátkozik a konyhában. Ettől a gondolatától olyan ingerültté vált, hogy magához vette Frommer-pisztolyát és kirohant a konyhába.

Megállt az ajtóban és pisztolyát megsratarta, elkialtotta magát:

— Mit csináltak itt?!

A többiek rémülten húzódtak hátra és

mielőtt még bármit szólhattak volna, Csuka Zsigmond az asszony felé cézva kétszer egymás után elsütötte a revolvért.

A konyhában tartózkodók között valóságos pánik tört ki, mindenki igyekezett elhagyni a helyiséget. A vendégeknek sikerült is kijutni és egyenesen a rendőrségre siettek, ahol közölték, hogy Csuka Zsigmond lelőtte a feleségét.

Nyomban járőr ment a helyszínére,

ahol azonban legnagyobb meglepetésre Csuka Zsigmondot félig önkívületi állapotban találták — az italtól. Felelőssé gondosan igyekezett ágybafektetni. Kiderült, hogy

a részeg gazdálkodónak szerencsére mindkét golyója célt tévesztett.

A csendőrök ennek ellenére is őrizetbe vették Csuka Zsigmondot és bekísérték a debreceni törvényszék fogházába.

Dr. Pócsi János vizsgálóbírósegéd

Bizalmat szavaztak Chamberlainnek Éles interpellációs vita az alsóházban

London, október 6. (MTI) Éles interpellációs viták hangzottak el az angol alsóház ülésén. Különösen nagy vihart keltett Adams (konzervatív) képviselőnek az a kérdése, hogy engedje-e Anglia Benest Schuschnigg sorsára jutni. A szpikernek kellett helyreállítani a rendet.

Chamberlain a szabadelvű ellenzék javaslatára kijelentette, hogy a kisebbségvédelmi szerződés Németországot nem kötelezi.

Wedgwood Ben a következő kérdést tette fel: Erintkezésben áll-e az angol kormány a prágai kormánnyal Lengyelország és Magyarország sűrűgető követeléseit és fegyveres betörése ügyében?

Buller: A képviselő úr jelentse be előre vagy írásban a kérdést.

Miss E. Rathbone pótkérdésére Chamberlain miniszterelnök a következőket jelentette ki:

— Nincs tudomásom arról, hogy a lengyelek, magyarok, vagy a szlovének részéről bármely támadási veszély fenyegetne. Ugy tudom, a cseh kormány a lengyelekkel és a magyarokkal tárgyalásokat folytat, amelye-

másnap hallgatta ki Csuka Zsigmondot, aki a legnagyobb megdöbbenéssel értesült a történetekről. Kijelentette, hogy az öntudatlanságig részeg volt és nem emlékszik semmire. A vizsgálóbírósegéd mindazonáltal vizsgálati fogságba helyezte Csuka Zsigmondot, aki ez ellen felfolyamodást jelentett be.

A törvényszék vádpancája elé került az ügy. A vádpancás megállapította, hogy Csuka Zsigmond védekezése minden velőszűnőség szerint megfelel a valóságnak, ezenkívül bejelentett lakása van és szökéstől nem kell tartani. Ennek alapján

elrendelte a gazdálkodó azon-nali szabadlábrahelyezését.

Csuka Zsigmond már el is hagyta a fogházat, a hatósági eljárás azonban tovább folyik ellene.



biztatás nem merült fel, mely ezt kíváná, sem nem éri, hogy elvesztette hívei bizalmát.

Hideg éjszakák

Jóslás: Mérsékelt, időnként erősebb nyugati szél, egy-két helyen, főleg északon még kisebb záporosó. Az Alföldön erősebb éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Felelősségért, munka, egyetértés

A gazdaságok bajtársi törzse ünnepeken hódolt az aradi vértanúknak. A Hízekegy után dr. Pócsi János akadémiai tanár mondott beszédet, majd Fejér Ferenc szavalt. Az ifjúság szónoka, Konez László hangzott, hogy az új, nagyobb hazában három kötelessége van a fiataloknak: felelősségért, munka és testvériség.

Az ünnepély a Szózatral és a világháborúban elesett gazdaságok szobra előtti felvonulással ért véget.

Sikkasztásért letartóztat-tak egy ügyvédet

Budapest, október 6. A főkapitány-ság büntetői osztályán ma délelőtt letartóztatták dr. Anton Pál 28 éves ügyvédet, aki 12.500 pengőt sikkasztott a Luger Camillo és társa Rt. Deák Ferenc utcai szén- és tüzfűzfa nagykereskedő cég kárára. A fiatal ügyvéd a cég alkalmazottja volt. Néhány nappal ezelőtt megbízást kapott, hogy az egyik nagybankból

vegye ki a cég 12.500 pengős letétjét.

Az ügyvéd felvette a pénzt, de nem számolt el vele, hanem saját céljaira fordította. Mikor már tartania kellett attól, hogy a sikkasztást felfedezik, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Előbb azonban Kiskörösi utazott, hogy elbucsszék hozzátartozóitól. Az volt a szándéka, hogy a rokoni látogatás után újra vonatra ül és valahol kiveti magát a robogó vonatból. Utóbb

meggondolta magát és tegnap jelentkezett a kiskörösi esendőrségen.

Detektívek hozták fel ma Budapestre. Kihallgatása után, amelynek során beismerő vallomást tett, letartóztatták.

Vígyszínház

A legvidámabb új magyar film!

Kabos Gyula

kacagató vigjátéka:

Papucs hős

Erdélyi Mici — Bilicsi — Vassary Piri.

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félfévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK. E héten a következő gyógy-szertárak tartanak éjjeli szolgálato-t: »Mégváltó«, Piac u. 18. »Tiszta« Magoss György tér 9. »IL Rákóczi«, Külsővásártér és Miklós u. 64. »Nádor«, Szent Anna u. 64.

Rádióműsor

OKTÓBER 7.

- BUDAPEST I. 6.45:** Torna.
Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
10: Hírek.
10.20: »A folyékony kenyér.« — Ács László előadása. (Felolvasás.)
10.45: »A kelták.« Irta Hamvas József. (Felolvasás.)
12: Déli harangszó az Egyetem-templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Vörös Elek és cigányzenekara muzsikál.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Rendőrzenekar. Vezényel Szülöcssy Ferenc.
14.35: Hírek.
14.50: A rádió műsorának ismertetése.
16.15: A rádió diákféltérője. »A Ruhrvidék.« Irta Wehner Józsefnél. (Felolvasás.)
 Utána: Ifjúsági közlemények.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Hanglemezek.
17.50: Sportközlemények.
18.30: »A zeneművészet és a rádió.« Pap Viktor előadása.
19: Hírek.
19.10: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István. Közreműködik Szedő Miklós dr. (ének).
Közben 21: Hírek.
Utána kb. 21.45: Hírek, időjárásjelentés.
22.05: Az I. határozat zenekara. Vezényel Seregi Artur.
22.45: »Budapest orvosi szemmel nézve.« dr. Moritad egyiptomi orvos arabnyelvű előadása. (Viaszfelvetél.)
23: Hírek angol és francia nyelven.
23.10: Hírek.
23.20: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. Weidinger Ede szalonőse játszik.
BUDAPEST II. 18.35: Banda Ede magyar nótákat cimbalmozik.
19.30: »Magyar pokoljárók.« Kardos Tibor irodalomtörténeti csevegése.
20: Hírek, löversenyeredmények.
20.25: Hanglemezek.
21.40: Időjárásjelentés.

— **Istentiszteletek az orth. izr. templomban.** Péntek d. u. 5, szombat reggel 7.30, d. u. 4 órakor. Szombat kezdte péntek d. u. 4.50, szombat vége szombat este 6 órakor.

— **Megölte a másfél éves kislányt a torkába került babszem.** Cseh Klári másfél éves bajai kislány egy babszemet nyelt le, amely a gégejébe került. A kislány a kórházban meghalt. A kir. ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

A munkásság a Felvidékért

A debreceni szociáldemokrata munkás-, alkalmazotti és tisztviselőszervezetek összehívására október hó 6-án tartott ülésében a következő határozatot hozta:

»Mélyen átérzve azt a történelmi pillanatot, amely a trianoni békeparancs sorvasztó nyomása alól a magyar népet felszabadítja, Debrecen városának szociáldemokrata magyar dolgozói követelik:

1. a magyar lakta területeknek azonnali visszacsatolását,

2. a szociáldemokrata párt által kezdetből fogva követelt önrendelkezési jog haladéktalan valóra váltását minden nyelvű nép számára.

Debrecen dolgozó népe örömmel várja azt a percet, amikor békés tárgyalásban kezét foghat elszakított véreivel, hogy tovább küzd-hessenek együtt a teljes magyar igazság érvényre juttatásáért, az egész magyar népközlösség jólétéért és boldogulásáért!

— **Zsidó istentiszteletek.** A statusquo-ante izr. anyabitközség templomaiban az istentiszteletek rendje 7-étől 14-ig: Péntek este mindkét templomban 5, szombat reggel 7, délelőtt a Kápolnás utcában (ifjúsági) negyed 11, a Deák Ferenc utcában fél 11, a Kápolnás utcában délután (ifjúsági) fél 4, mindkét templomban fél 5, este mindkét templomban 5 óra 55 perckor, vasárnap reggel mindkét templomban negyed 7 órakor. Szükajsz (sátorosünnep). I. Vasárnap este mindkét templomban 5, hétfő reggel 7, délelőtt a Deák Ferenc utcában 10, délután mindkét templomban fél 4 órakor. Szükajsz II. Hétfő este mindkét templomban fél 6, kedd reggel 7, délelőtt a Deák Ferenc utcában 11, délután mindkét templomban fél 4, este háromnegyed 6 órakor. Szerdától péntek reggel negyed 7, szerda csütörtök este 5 óra 10 perckor. Hítisztelet a Deák Ferenc utcában vasárnap este és hétfőn délelőtt.

— **Bútorszükségletet** legelőnyösebben nagy választékban oleosón Budapesti Bútorcsarnokban szerkezheti be. Royal-épület, Hunyadi u. 2.

— **Az ősemlék Dél-Afrikában.** Londonból jelentik: Dél-Afrikában egy angol és egy holland tudós, dr. Robert Broom és Van Riet Lowe professzor, már régóta igen érdekes kutatásokat végez a transvaali barlangokban. A két tudós olyan lakóbarlangokra bukkant, melyek legalább 20-30-40.000 évesek. A barlangok bepillantást engednek a délafrikai ősember életébe és a tudósok számára meg-lépő új lehetőségeket tárnak fel. Robert Broom és Van Riet Lowe tudományos expedíciója Zeerust közelében például egész sor barlangot tárt fel, amelyekben a történelemelőtti idők férfainak és asszonyainak a csontváza mellett rengetek ékszert és háztartási eszközt találtak. Nagyon érdekesek voltak a Portugierestrust mellett feltárt barlangok leletei is. Emberi csontvázak mellett egy bivaly és egy óriási ősló csontjait találták. Dr. Broom szerint úgy a bivaly, mint a ló a barlanglakók táplálékul szolgálhatott. Van Riet Lowe az expedíció eredményeiről most kiadott jelentésben az ősemberi leletek legnagyobb jelentőségét annak bizonyításában látja, hogy Dél-Afrikában az ember szabású majmokkal egyidőben már emberek is éltek. Ez az ember származásának története szempontjából döntően fontos, amennyiben most már látható, hogy a délafrikai emberszabású majmok nem jelentettek közbenesű fokot a majom és az ember között, hanem valószínűleg csak »nyokatestvérek« voltak. Egyelőre még nem lehet tudni a pontos rokonsági fokot, de annyi bizonyos, hogy ezek a majmok nem voltak a délafrikai ősember ősei.

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta-recepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. Oetker-féle világhírű fénvképes receptkönyvet**, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A., Budapest, VIII. Conti uca 25.

— **A debreceni egyetem Kisebbségjogi Intézetének üdvözlőlevele Rátz Kálmán képviselőhöz.** Jelentettük, hogy dr. Rátz Kálmán országgyűlési képviselő Felvidék visszacsatolása alkalmából azt javasolta, hogy a szlovák és rutén nép vezéregyéniségeit hívják meg a magyar parlamentbe s az ő fogadottasúkkal dokumentálják az elszakított és most visszatérő nemzetségekkel való együttérzésünket. A hazafias indítvány országzserte lelkes tetszéssel találkozott. Dr. Kováts Andor egyetemi tanár, a debreceni tudományegyetem Kisebbségjogi Intézetének igazgatója megleghangú táviratban üdvözölte Rátz Kálmán képviselőt és sikert kívánt a nagy magyar egység helyreállítását célzó mozgalmához.

— **Az ősnanya, aki 200 évig akar élni.** Az angliai Wimbledonban most föl-tette be 92-ik esztendejét Mrs. Mary Blackney, egy vászonkereskedő özvegye. Nagy ünnepséget rendeztek tiszteletére, mert azt hitték, hogy az ünnepséget során megérkezik a hír szá-zadik leszármazottja születéséről. A város polgármestere a következőképpen üdvözlölte Mrs. Mary Blackney családi állapotát: 1. Három férje volt, mind a hármat eltemette. 2. Tíz gyermeket hozott a világra, öt fiút és öt leányt. 3. Harmincyolc unokája van. 4. Negyvenhat dédunokája él. 5. Unokája pedig négy van. Az ötödik unokája, vagyis a 100-ik leszármazott születése e pillanatban esedékes. A polgármester azonban hiába nézett az órára, nem érkezett meg a távirat, mely a századik leszármazott világra-jöttéről hírt adott volna. Az ünnepeit beszédben köszönte meg a jókíván-ságokat. Többek között megemlítette, hogy az orvos éppen aznap vizsgálta meg és azt mondotta neki, hogy kutyabaja, legalább 200 esztendeig fog mégélni s leszármazottainak számát felviszi ezerre.

— **Megjelent a Színházi Élet új száma.** Petrovics Elek vezér-cikke vezeti be a Színházi Élet e heti számát, melyet Bethlen Margit grófnő cikkében képes beszámoló ad a heti színházi bemutatókról, Szomorj De-zső pedig az Operaház első idei elő-adásáról írt cikket. A Színházi Élet új száma közli Bozzay Margit, Erdős René, Megyeri Ella, Ignác Rózsa, Megyeri Sári és Zsigray Julianna an-két-ját a »Szabad lány«-ról. Hatvány Lili moziévele, riport a színészkis-kolák idei növendékeiről, Ignác Rózi Revüje, Irodalmi Élet, sok érdekes riport, 16 oldalas moziirány és ren-getek érdekes olvasnivaló egészíti ki a Színházi Élet új számát, mely darab-mellékletül közli a »Ninesenek vélt-lenek« című nagyszerű színdarabot. Sláger kottamelléklet: »Most a sze-medbe nézek«, rádiómelléklet, színes gyermeklap, nagy rejtvényrovat van még a Színházi Élet új számában, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő. Kiadóhiva-tal: Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

GYÁSZROVAT

Kiss Ilona 17 éves korában el-hűnyt. Temetése szombaton 3 óra-kor lesz a Köztemető 3-as számú ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Teleki uca 48. szám. Gebauer cég rendezi.

Hősök naplója

OKTÓBER 7.
 — 1915. Az 1915. évi szerbiai hadjárat folyamán az okt. 6-10-ig tartó Duna, Száva és Drina vona-lon való átkelés idején folyam-öréink önfeláldozó hőreműködé-sével segítettek a nehéz helyzetbe került átkelő csapatokat. — Igy Belgrádnál a Nebojse torony kö-rül megrekedt részek tehermenté-sítésére a cs. és kir. haditengeré-szet dunai hajórajának egységei, a »Bodrog« és »Maros«, a többi átkelési helyeken a »Körös« és »Leitha« monitorok adtak hatásos tüztámogatást és magukra von-ták az ellenséges tüzérségi tüzet. Az egész napon át nehéz harcban álló egységeket a »Temes«, »Enns« és »Inn« monitorok váltották fel, melyeknek tüztartalma és az »f« és »h« őrszázadok fedezete alatt a ső-tétség beálltával csapataink az átkelést végrehajtották.

— 1917. A cs. és kir. 105. gy. e. (a cs. és kir. 44., 52., 69. gy. ezre-dekből kiegészítve) az 1917. évi ro-mán hadjárat alatt a nyári eszték-után bekövetkezett állásharcok-ban az o. m. hds.-nél a cs. és kir. 72. gy. h. kötelekében vett részt. Ezen a napon Fodor Richárd tar-talékos zászlós, mint tábori őrs-parancsnok az oroszoknak az 1046 magaslat ellen intézet, jól előkészí-tett, éjjeli támadását szakaszával hősiesszen visszaverte. Az oroszok tízszeres túlerőben voltak és más-fél órán át minden oldalról heves-sen támadtak. Eljutottak a drót-akadályokig és azt szétronbolva közelharca került a sor. Fodor legmagasabb katonai érényének fényes példájával halált megvető bátorságot öntött embereibe és kézigrányharcban a tízszeres túlerő-ben levő oroszokat súlyos vesz-téssel visszaverte. A menekülő ellenség sok fegyvert, löszert és egyéb hadiszert hagyott hátra. Hősies magatartásáért az arany vilézségi éremmel tüntették ki.

— **Ha folytonos bélpangásától és túlsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mu-lassza el reggelentek egynegyed, esetleg félpohár természetes »Ferenc József« keserűvizet éhgyo-morra inni.** Kérdezze meg orvosát.

— **Mellékucea titka** oleosó árai-mnak. Bútorok nagy választékban, fizetési kedvezmény, Dégenfeld tér 6., udvarban.
 — **A zsidó gimnázium október 6-iki ünnepén** Kardos Pál tanár mondott megnyitó beszédet, felhívta az ifjúság figyelmét arra, hogy az idei október 6 nemcsak gyászünne-p, hanem a magyar igazság küszöbén álló megvalósulásának az örömmü-nepe is s ezért mindenki nyissa meg egész szívét a hazafias örömeink és nemzeti lelkesedésnek. Nagy hatást tett Glück Sándor önképzőköri elnök beszéde, amelyben Trianont, a ma-gyarság másik hőhérahöz, Haynauhoz hasonlította és megállapította, hogy mint a hajdani hőhé, úgy Trianon is egész Európa megszédése és gúnyja között fog sirbaszálni. Sikertől haza-fias szavallatokkal egészítették ik a műsört Mohr István és Frenkel László tanulók, a Himnusz és a Nemzeti Hírszkegyet az énekkarral együtt éno-telte az egész fellekesült ifjúság.

Hus a DE

Csütörtökön rendezte a MAS-geleti stafétát, indult. Az osztrák dalmi és sportkatonai alakulat és a Petőfi terv végig nagyszámú buzdította az őt.

A célba, am-erdei 39-es em-érkezett be első az egyetemi es-lyezte el az e-mlékmű talap-tája a körülbel-7.58.8 idő alatt.

Másodiknak latala érkezett e-míg a többiek ket érték el: 4. Református közfelfedező-peзде, 7. Állam-akadémia, 9. 6.

Lelő

Budapest, ok-tóber 7-én a szék-ség bűnügyi os-portja rejtelmes szeptember 24-én kospalota és az között levő va-számú blokkház kizuhant a re-

A kerekék agy-Benke László az-ve-re kiállított peszta a Kisdió-ban lakott.

Először azt balesetről van fordulat történt ház közelében tépett gumitöm-

Sik Szé

Egy jobb se-sikkasztási u-hosszu időn k-rendőrség. A-jos, a Petőfi t-mai katolikus-ka, aki ugyan-Gál Lajos az-harcos Szű-esoportjának-lását

és ezt a felad-ez év nyaráig-vele semmi be-utóbb új tiszt-receeni csoport

Az újonnan-Sarkadi Sár-átvizsgálta az-ezekben gyan-dezett fel. Kio-molások és a-

1769 pengő-hiány Kiballgatták-Gál Lajost, aki-a bizonyítéko-ke, hogy saját-hiányzó pénzi-szerinté csak-ező. a

A sikkasztá-hogy mikor a-ték a tagdíjat

inkasszált pénz-nyokot. A sikk-hat mindig új-tal timentte el-Mikor Sarka-az elszámolá-totta fel Gál L-kért és azt mo-Budapestre ro-kisegített bajba-

— Gyomor-és az epe-

— Gyomor-

— Gyomor-

— Gyomor-

— Gyomor-

Huszonnyolc csapat közül a DEAC győzött a kegyeleti stafétán

Csütörtökön délelőtt fél 12 órakor rendezte a MASZ keleti kerülete a kegyeleti stafétát, amelyben 28 csapat indult. Az összes számbajárató társadalmi és sportegyesületek, iskolák, katonai alakulatok indítottak csapatot és a Petőfi térről futó versenyzőket végig nagyszámú érdeklődő nézte és buzdította az útvonalokon.

A célba, amely ezúttal is a nagy-erdei 39-es emlékmű volt, a DEAC érkezett be elsőnek és Balassa Iván, az egyetemi csapat finisembere helyezte el az első babérkoszorút az emlékmű talapzatára. A DEAC stafétája a körülbelül 3500 méternyi távot 7.38.8 idő alatt futotta be.

Másodiknak a Leventék sportalukalata érkezett célba szintén jó idővel, míg a többiek a következő helyezéseket érték el: 3. Piarista gimnázium, 4. Református gimnázium, 5. Repülő közfelfedező század, 6. Tanítóképzede, 7. Állami főreál, 8. Gazdasági akadémia, 9. 6/3. Határőrök, 10. Máv

Leventék, 11. Rendőrség, 12. Piarista gimnázium II. csapata, 13. 11. Hajduzred, 14. Légvédelmi kiképző uteg, 15. Fa- és fémipari szakiskola.

A futók beérkezése után a 11. gyalogzred zenekara a Hiszekegy eljátszásával nyitotta meg a hazafias ünneplést, melynek szónoka Ur Márton állami gimnáziumi igazgató volt. Tüzes hazafiasságtól fűtött szavai mély hatást gyakoroltak a nagyszámú jelenlevőkre.

Megjelent az ünnepélyen vitéz Baróczi vezérkari ezredes a vegyesdandár képviselőiben és Lemberkovits Alajos ezredes, a Hajduzred parancsnoka. A várost Balogh Sándor kulturatanácsnok képviselte.

A kifogástalan rendezés nehéz munkájáért Zsáky József rendőrfőtanácsost, vitéz Boskó Mihály rendőrpáncsnokot, vitéz Hadházy Dezső egyetemi tessevelő tanárt és Hernády Mihály dr. tisztiorvost illeti elismerés. Az ünnepélyt a Himnusz zárta be.

Lelőktek egy fiatalembert a robogó vonatból

Budapest, október 6. A főkapitányság bünygyi osztályának sérülési csoportja reptéyes ügyben nyomoz. Még szeptember 24-én történt, hogy a Rákospalota és az Istvánleki főműhely között levő vasútszakaszon, a 180. számú blokkház előtt,

kizuhant a robogó vonatból egy férfi.

A kerekék agyonigazolták. Zsebében Benke László 21 értes géplakatos nevére kiállított iratot találtak. Budapestben a Kisdiófa utca 24. számú házában lakott.

Elsőször azt hitték, hogy véletlen balesetről van szó. Legutóbb azonban fordulat történt. A 180. számú blokkház közelében a vasúti munkások eltept gunitömlőt találtak a vasúti

töltés mellett. Az ilyen tömlőt, amely a világítás összekapcsolására szolgál, a vagonok végén helyezik el. Tüzetesebben megvizsgálva megállapították, hogy erőszakos megalkotották le. Az is kiderült, hogy arról a kocsirol való, amelyen Benke László utazott és amelyről kiesett.

A nyomozó hatóságok ezekután nem tartják lehetetlennek, hogy bűntény történt. A tényállás az lehet, hogy a fiatalembert esetleg kilökték a kocsiból.

ő zuhanás közben elkapta a tömlőt, az azonban leszakadt. Így kerülhetett Benke a kerekék alá.

Az ügyben Zsigmond Endre rendőrkapitány nyomoz.

Sikkasztott a Frontharcos Szövetség pénzbeszédője

Egy jobb sorsra érdemes férfi sikkasztási ügyében nyomozott hosszú időn keresztül a debreceni rendőrség. A gyanúsított Gál Lajos, a Petőfi tér 5. szám alatti római katolikus szegényház gondnoka, aki ugyanott lakik családjával.

Gál Lajos az Országos Frontharcos Szövetség debreceni csoportjának pénzbeszédői állását is vállalta.

és ezt a feladatot 1934-től egészen ez év nyaráig végezte. Nem is volt vele semmi baj addig, amíg legutóbb új tisztikar nem került a debreceni csoport élére.

Az újonnan választott pénztáros, Sarkadi Sándor lelkiismeretesen átvizsgálta az elszámolásokat és ezekben gyanús körülményeket fedezett fel. Kiderült, hogy az elszámolások és a pénzbeszédői között 1769 pengő különbség, illetve hiány mutatkozik.

Kihallgatták a hiány ügyében Gál Lajost, aki eleinte tagadott, de a bizonyítékok súlya alatt beismerlte, hogy saját céljaira fordította a hiányzó pénzt, de szerinte csak 400 pengőről van szó, amit elvett.

A sikkasztásokat úgy leplezte, hogy mikor a tagoktól kétszer kérték a tagdíjat és ezek hivatkoztak

a befizetésre. Gál Lajos a később inkasszált pénzekből fedezte a hiányokat. A sikkasztás nyomait tehát mindig újabb sikkasztások által tüntette el.

Mikor Sarkadi Sándor pénztáros az elszámolások tisztázására szólította fel Gál Lajost, ez haladékot kért és azt mondta, hogy felutazik Budapestre rokonaihoz, akik majd kisegítik bajából.

A rokonok azonban nem segítettek rajta

és Gál Lajos üres kézzel térv vissza, kénytelen volt magát alávetni a bünygyi eljárásnak, amely megindult ellene.

Gál Lajos vallomásaiban elmondta még, hogy egyidőben felfogadott maga helyett pénzbeszédőt, vagyis kiadta albérlébe a pénzbeszédést s állítólag neki az nem számolt el a beszédett pénzzel hiánytalanul. E tény a vizsgálat azonban még nem tisztázta.

Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az epeútak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet kortyontként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Teljes erővel készül a Csokonai-színház a pénteki megnyitó előadásra

A Csokonai-színház új társulatának az a része, mely még nem tartózkodott Debrecenben, legkésőbb csütörtökön reggel megérkezett és a munka nyomban teljes erővel megkezdődött. A pénteki megnyitó előadás újdonsága a Legyen úgy, mint régen volt! a társulat számára már nem új, hiszen Pesterzsébeten egyfolytában két hélig játszották szűfolt házakkal, ami a pesterzsébeti színház 1200 személyes befogadóképességét tekintve, igen jelentős eredmény. Most csak arról volt szó a csütörtöki próbán, hogy a Pesterzsébeten már kitűnően összehangolódtott együttes alkalmazkodjék a Csokonai-színház színpadának nagyobb arányaihoz. A nagy munka délután félbeszakadt, mert

a Csokonai-színház teljes társulata Horváth Árpád igazgató vezetésével testületileg vett részt a hazafias nagygyűlésen, ahol a hatalmas négyzög közepén

helyezkedett el.

A hazafias nagygyűlés után este későig próbálta tovább a társulat az Erdélyi-operettet, amely iránt a közönség körében olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a megnyitó előadásra már a hét elején nem lehetett jegyet kapni és a következő előadások iránt is hasonló az érdeklődés foka.

A közönség figyelmé indokolt is, hiszen a szakértők egybehangzó véleménye szerint a Csokonai-színház operettársulata — amely még meg is szaporodott Bakó Babával, a keeske-méti Katona József-színház volt kitűnő színésznőjével — páratlan a vidéken.

Remélni kell, hogy Debrecen város közönsége át fogja érezni a színház kulturális és nemzeti jelentőségét

és a debreceni színművészet száznegyvenkilencedik szezonjában bizonyára ehhez mérten támogatja a Csokonai-színház társulatát.

A színházi iroda jelenti:

Ma kezd meg a Csokonai Színház idényét, a legnagyobb operettságerrel, Erdélyi Mihály

LEGYEN UGY, MINT RÉGEN VOLT daljátékával.

Erdélyi Mihály Debrecenbe jön holnap, október hó 8-án és személyesen vezényli a zenekart.

A bemutatón az új és régi művészi erők legjava hódítja meg Debrecen közönségét.

HAMVAY LUCY, MÁRKUS LAJOS, KONDOR ILY, DÉGHY PIRI, ERŐS PÁL mutatkoznak be az új operettságerben.

SZABÓ ERNŐ, POGÁNY MARGIT, SUGÁR MISI a tavalyi jó erők közül valók.

A darabot Szabó Ernő rendezte, kar-nagy: Csanak Béla.

A boldog idők forró színházi estje lesz az ünnepi bemutatóelőadás. Ugy lesz, mint régen volt.

Pénteken prímierbérlet 1. szám. Szombaton, vasárnap délután és este bérletszűnet.

Hétfőn, 10-én A) bérlet 1. szám. Kedden, 11-én B) bérlet 1. szám. A következő napokon:

LEGYEN UGY, MINT RÉGEN VOLT.

Bérletek válthatók Győri és Verzár titkároknaál, valamint a színházi irodában. Pénztár 9—1 óráig és délután 3—8 óráig, telefon: 25-45.

Előadások kezdete este 8 és délután 3 és fél (félnegy) órakor.

SPORT

Izgalmas, durva küzdelem után: Ferencváros—Ujpest 3:1 (0:1)

Csütörtökön délután 10.000 néző előtt játszott le a két csapat derbyje. Lányhan indult a mérkőzés, inkább az Ujpestnél volt felfedezhető az igyekezet és a lilák többet is támadtak. Feltűnt Vincze és Sárosi III. kemény játéka, a két játékos folyton egymásra pályázott. A 33. percben Vincze csúnyán megrúgta ellenlábását, aki nyomban elgátolt vett és Hertzka mindkét játékost kiállította. Sárosi III. a futópályán tudta meg — itt ápolták —, hogy nem mehet vissza, mert kizárták. Csonkán is rohmozott az Ujpest és a 42. percben Kállai 20 méteres szabadrúgása góllá hozott, 0:1.

Szűnet után Sárosi dr. volt a Ferencváros centerhalfja, majd mikor az Ujpest védekező taktikára rendezkedett be és három hátvédrel, három csatárral játszott, előrement centerbe. Két fedezettel is fölénybe került a Ferencváros, míg az Ujpestet a védekezés egyre jobban kimerítette. A 29. percben Táncos lefutotta az Ujpest védőt, Toldi elé tált, aki kiegyenlített, 1:1. Mostmár lelkesen rohmozott a Ferencváros, a 35. percben Lázár felet labdáját Balog Toldi feje előtt kézzel ütötte el. A 11-est Sárosi dr. értékesítette, 2:1. A 40. percben Lázár — a mezőny legjobbjá — 35 méterről bombázott a léc alá, 3:1.

SPORTNAPLÓ

A Bocskay még mindig összeállítási gondokkal küzd. Horváth, akit szolgálati érdekből Budapestre utazott, kórházba került és innen aligha jöhet haza vasárnapra. Hajdu jobbába is sérült még, legalább kétheti kezelésre van szüksége, tehát hálszélőrel és centerről kell gondoskodni. Balszélőrel vétek lenne mást állítani, mint Takácsot, akinek itt van az igazi helye és sokkal többet tud használni, mint összekötőben. Center Pásztoi lehet, míg

a két összekötő szerepét áttörő csatároknak kell bízni, ilyen pedig van kettő is: Orosz és Veres.

A Szeged is új összeállítással kísérletezik. Haragozó lesz a center, Bognárt meghagyták jobbszélén és összekötőnek Vargát hozzák előre a half-sorból, hogy a csatársor fizikai erejét növeljék.

A Bocskay—Szeged mérkőzést Bo-

B4 C4

ronkay vezet. O mar hagyomanyos biraja a ket vidéki csapat találkozásának, de hagyományos balszerencsét is jelent a Boesckaynak. Nem örülünk vendégszerelésének.

A Budapest-Bécs b) mérkőzés bécsi körökben súlyos kritikát váltott ki. Kifogásolják, hogy Budapest csapatában három szegedi (Bognár, Harangozó, Szojka) és egy bécsi (Müller) játékos szerepelt. Azonfelül felháborodva bírálják Szojka és Balog játékát, akikben a bécsi közönség új Toldikate ismert meg.

A DVSC csütörtökön tréninget tartott és utána összeállította a Szentlőrinci AC elleni csapatot, amely így fest: Mild - Antal, Kézi - Gecsei, Kántor, Papp - Bihari II., Szabó, Novák, Bihari I., Nagy.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A TISZANTULI FUGGETLEN UJSAG-BAN HIRDETŐ CEGEK MEGKÖZÖL VASÁRNAP 70 FILLER.

Debrecen bűnügyi statisztikája szeptember hónapban

Debrecen város közigazgatási bizottságának szeptemberi ülésén Lám Dezső rendőrkapitányhelyettes, az állami rendőrség debreceni kapitányságának vezetője, a következőket jelentette a rendőrség szeptemberi munkájáról:

Szeptemberben 415 bűnügyet iktaltak a debreceni kapitányságnál. Ezek közül helyi keletkezésű bűnügy volt 340, idegen hatóságok megkeresése 75. NNeveNzNetesebb esetek: magánmosok elleni erőszak büntette 1, pénzhamisítás büntette 3, szemérem elleni büntelt 1, lopás büntette 42, vétsége 143, zsarolás vétsége 2, sikkasztás, zártörés, hűtlne kezelés büntette 8, vétsége 26, csalás büntette 1, vétsége 13, okirathamisítás vétsége 1, fegyveres erő elleni büntett 1. Kihágási feljelentés 589 érkezett. Szeptemberben 27 gyűlésre kérék engedélyt, ebből engedélyeztek 24-et. A jelentést tudomásul vették.

M. kir. rendőrség debreceni kapitánysága. — 1154/1—1938.

HIRDETÉMÉNY. A debreceni rendőrkapitányság f. hó kilencedikén, délelőtt kilenc órakor a Baromvásártéren elárvereztet egy darab kincstári hátsalovat. Debrecen, 1938 évi október hó 5. A kapitányság vezetője Lám Dezső r. főkapitányhelyettes.

58.165/1938. f. j. sz. Versenytergylási hirdetemény. Debrecen sz. kir. város hivatalinál az 1939. évben szükségesség papir és irodaszerek szállítására nyilvános versenytergylást hirdetek. Az aláírt ajánlatokat szeptember borítékba elhelyezve pecsétellel lezárva, vagy közvetlenül, vagy postai úton (de távirati út kizárásával) a város Polgármesteréhez címezve a városháza iktató hivatalába (földszint 8. sz. szobába) legkésőbb a folyó évi november hó 10. napjának déli 12. órájáig kell benyújtani. A később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A teljes

szövegü versenytergylási hirdetemény, a versenytergylási részletes feltételek, a szükségletü kimutatás, az ajánlati minta a költésgvetési úrlap megtekinthetü a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, a HONSZ debreceni csoportjánál, a városi I. fokü Közigazgatási Hatóságánál és közigazgatási kiadóhivatalnál (Városháza, földszint 8.) s ez utóbbi helyen díjmentesen be is szerzethetük. Polgármester.

Az angol koronaékszerek és a szükségállapot. Anglia történetében példátlan az a rendelet, amelyet Sir Samuel Hoare belügyminiszter adott ki a szükségállapot idején a tilkos tanács felhatalmazására. A rendelet utasítja a koronaörcöket, hogy az angol koronaékszereket a londoni Towerből az Angol Bank új palotájának pánccélpincéjébe szállítsák át. A rendeletet, amelynek végrehajtására a müncheni egyezmény következtében nem került sor, nem vonták vissza, hogy a jövőben a koronaékszereket bármikor biztonságba helyezhessék.

EGY APRÓHIRDETÉS EGSZERI KÖZLÉSE 10 SZÓIG A TISZANTULI FUGGETLEN UJSAGBAN HETKÖZNP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betüvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Tüzfát, szenet, kokszt, briketet telire már most szerezz be legolcsóbban Vágó József tüzifa- és szénkereskedésében Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. Katonatisztek, altisztek, Ünioctagok beszerzőhelye. 2808

Allást keresők

Takarítást a reggeli órákra vállalok irodában, vagy orvosi rendelőben. Cím a kiadóhivatalban. 3027

Betöltendő állás

Bejárónó felvétetik, Késes u. 74. 3411

Kertépítési, útfásítási, gyümölcsösítési üzletek, munkák megszerzőit magasan díjazzuk. Hitelművelet is. Ecsedy kerfészet, Szeged. 3401

Varrólány, aki önállóan dolgozik. — azonnal felvétetik Schreiber Adolf, Piac u. 19.

Ügyes, fiatal biciklizni tudó fiúnak megélhetését biztosítjuk. Jelentkezzen a kiadóhivatalban, Piac u. 49.

Bejárónót délelőttre fél 7—fél 1-ig el-sejére keresek, Batthyány ucca 6. 3358

Üzletek

Üzlethelyiség kiadó november 1-re Széchenyi u. 23. 3410

Kiadó lakás

Tisza, kényelmesen berendezett udvari bútorozott szoba azonnal kiadó, Piac 49. II. 3412

Kossuth uccán ötszobás lakás, teljes komforttal, színházra néző balkonnal nov. 1-re kiadó, Kossuth u. 8. 3349

Négyoszobás, modern lakás kiadó nov. 1-re Széchenyi u. 23. Erdekldöni az Alföldi Takaréknál. 3409

Különbejárátú bútorozott szoba oleón kiadó született német tanárnónél, ahol németül is tanulhat, délelött 12-ig, délután 4-ig, Piac u. 56., udvarban. 3361

Piac uccára nyiló különbejárátú, irodának, vagy orvosi rendelőnek kiválóan alkalmas két uccai szoba november 1-re kiadó, Biró, Arany János u. 1. I. em. 3371

Különbejárátú tiszta bútorozott szoba egy vagy két személy részére 15-re kiadó, Piac 58., baloldal, I. em. 17. 2984

Légfűtéses kis udvari szoba kiadó. — Batthyány u. 17., félemelet 4.

Uccai bútorozott szoba 1—2 személynek esetleg ellátással is kiadó. József kir. herceg ucca 33. baloldal. 2846

Lakást keresők

Egyszobás lakást keres öreg házaspár. Cím a kiadóban. 3105

Ingatlan

Vasutasok, postások, oleón eladó 300, vagy 400 négyszögöles ház hely Bujdosó uccán. Erdekldöni Misky, Magoss György tér 25. 3372

Házhelyek a Híd ucca 14. szám alatt, valamint hétszobás ház a közismert Bagoyvár vendéglövel eladók. 2398

Vasutasok, postások részére alkalmas családi ház Homokkertben kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezni Hatvan u. 53. sz. Telefon 15—12. 2392

Eladás

Eladó 14 méteres új vörös cocus és más szőnyegek, kártya, éttermi asztalok, székek, Piac ucca 26. 996

Eladók székek, éttermi és kártya asztalok, szőnyegek, tányérok stb., Piac u. 26.

Alma, kézzel szedett kanadai renet eladó, Diófa u. 15. 3404

Keveset használt kerékpár eladó, Szent Anna u. 31. — Özv. Lászlóné. 3406

Asztalsparhelt, szép eladó, Vigkedvü Mihály ucca 57. szám.

Használt ebédlöszekrény, — modern új háó, rádió, kombinált szekrény, előszobagarnitúra, különféle bútorok eladása, vétele, Hatvan u. 61. 2286

Varrógép, használt eladó, Kar u. 19. Megtekinthetü 11—3-ig. 3062

Egy rókaboa eladó. Varga u. 12. 7. ajtó.

Rádió

Rádió és villanyszerelési vállalatomat áthelyeztem Miklós ucca 2. szám alól 8. szám alá, ahol felelőség mellett vállalok villany-és rádiójavitást, szerelést. Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 8., keresztépület. 1108

Ellátás

90 filléret 4 fogásos kismenüt kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitünö házi-koszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. em. 996

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39 Családi otthon, kitünö konyha, a legszigorúbb diéták.

Ajánlat

Libaprölök 80 fillér, hús 140 fillér kg-ja, máj 3 fillér dkg-ja — Kornhauser új üzletében, Simonffy u. 6. és Csapó uccai színházi átjárónál. 3413

Perzsaszőnyeg, művészies javítás, garanciával csak Tüttündjännál Arany János u. 34. 3395

Gyári maradékok kabátokra, ruhákra, fehérműekre — rendkívül oleón beszerezhetök dr. Révésznénél, — Piac u. 42. Pannonia udvarban. 2823

Villanykörtecsere 20 fillér, jó óra 3 pengöttl, gramofonlemez 50 fillértől, Vagyonmentő, Hunyadi u. 18. 3369

Cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását vállalom. Méltányos ár. Szántó kályhás, Honvéd u. 21.

Király kávéi kitünök. Aromás, zamatos kávé. Király üzletében a vevő előtt pörkölik, Dégenfeld-tér 11. 3348

Oktatás

Született német nyelvörát ad; 24 órát egy hónapban 6 pengöert, Kossuth u. 41., udvarban. 3059

Tanuljon fűzöt, fehérműt készíteni »Sylphide« szalonban. Piac u. 71. Mérték után legkövetesebb fűzők, — melltartók és fehérműek legszebb kivitelben, — szolid árak mellett készülnek. 3090

Különféle

Kedl este a Csapó uccán elvesztett egy fél pár kesztyű. A megtaláló, megfelelő új ellenében adja át a kiadóban. 3407

Mindennemü varrást, fehérműt is, javítást, harisnyatálpalást, 3 párból kettöt készítek házhoz is megyek. József kir. herceg ucca 22., kislakás. 88

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó vállalat Rt.

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

Magyar testvére... Határidő... 9-én... Me... 6 D5 C5 B5 D5... 361A6

A4

D3

A3

B3

D2